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Apresentação  

 

A Avaliação Institucional no Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Rio  Grande do Norte 

está estruturada em segmentos, cada um apresentando uma visão dos agentes que promovem, apóiam, 

vivenciam o processo ensino-aprendizagem. Deste modo, tem-se os seguintes segmentos: 

 

1 – Técnico-Administrativos; 

 

2 – Pais de Alunos; 

 

3 – Empresários; 

 

4 – Professores; 

 

5 – Alunos. 

 

Os Professores e os Alunos, têm suas avaliações realizadas eletronicamente, nas quais eles respondem 

questionários no Sistema Acadêmico da Instituição. O Sistema sistematiza todas as avaliações em 

gráficos. Ainda é permitido aos mesmos expressar opiniões abertas sobre a avaliação. 

As avaliações dos Técnico-Administrativos, Pais de Alunos e Empresários, são realizadas em entrevistas 

junto aos mesmos. Os Técnico-Administrativos são entrevistados pela equipe de Avaliação Insitucional, 

em horários do expediente de trabalho. Os Pais dos Alunos são entrevistados, pela equipe Pedagógica, 

em reuniões de Conselho de Classes. Os Empresários são entrevistados em visitas realizadas pela equipe 

de Relações Empresariais.  

Por fim, cabe ressaltar que o presente Relatório está organizado nos segmentos supracitados. 
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1 – Técnico-Administrativos  

1.1 – Dimensão Ensino, Pesquisa, Extensão 

Como você julga as práticas pedagógicas institucionais em relação ao ENSINO 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 12 12,8 

Bom 44 46,8 

Regular 9 9,6 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 27 28,7 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.1 – Práticas Pedagógicas 

 

 

                Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.1.1 – Percentual de Avaliação de Práticas pedagógicas 
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Como você avalia a política de inclusão social da Instituição 

 

 
Conceito Qtde % 

Ótimo 46 48,9 

Bom 42 44,7 

Regular 3 3,2 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 1 1,1 

Total 94 100,0 
                                                                 Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.2 – Política de Inclusão Social 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

48,9 44,7 3,2 0,0 2,1 1,1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

           Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.1.2 – Percentual Avaliação da Política de Inclusão Social 
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Qual sua avaliação sobre o programa PROITEC 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 43 45,7 

Bom 35 37,2 

Regular 8 8,5 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 7 7,4 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.3 – Programa PROITEC 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

45,7 37,2 8,5 1,1 0,0 7,4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

           Fonte: Dados próprios  

 

 

Figura 1.1.3 – Avaliação do Programa PROITEC 
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Como você avalia a política de pesquisa 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 9 9,6 

Bom 31 33,0 

Regular 20 21,3 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 31 33,0 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.4 – Política de Pesquisa 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

9,6 33,0 21,3 2,1 1,1 33,0

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

            Fonte: Dados próprios  

 

Figura 1.1.4 – Avaliação da Política de Pesquisa 
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Como você considera as atividades de inter-relação do Ensino com a pesquisa 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 8 8,5 

Bom 36 38,3 

Regular 21 22,3 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 29 30,9 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

 

Quadro 1.1.5 – Inter-relação do ensino com a pesquisa 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

8,5 38,3 22,3 0,0 0,0 30,9

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.1.5 – Avaliação da inter-relação do ensino com a pesquisa 
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Como você julga a preocupação do IFRN em desenvolver atividades de Extensão 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 19 20,2 

Bom 36 38,3 

Regular 24 25,5 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 10 10,6 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.6 – Desenvolvimento das atividades de extensão 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

20,2 38,3 25,5 4,3 1,1 10,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

          Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.1.6 – Avaliação do desenvolvimento das atividades de extensão 
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Como você avalia a formação profissional e cidadã recebidas na Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 25 26,6 

Bom 53 56,4 

Regular 9 9,6 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 4 4,3 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.7 – Formação profissional e cidadã 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

26,6 56,4 9,6 1,1 2,1 4,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

         Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.1.7 – Avaliação da formação profissional e cidadã 
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Como você avalia a inserção dos alunos da Instituição no mundo do trabalho 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 45 47,9 

Regular 25 26,6 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 9 9,6 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.8 – Inserção dos alunos no mundo do trabalho 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

11,7 47,9 26,6 4,3 0,0 9,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

            Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.1.8 – Avaliação da inserção dos alunos no mundo do trabalho 
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Como você avalia a política de estágio 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 30 31,9 

Regular 28 29,8 

Ruim 9 9,6 

Péssimo 4 4,3 

Desconhece 20 21,3 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados Próprios 

 

Quadro 1.1.9 – Política de estágio 
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20,0
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3,2 31,9 29,8 9,6 4,3 21,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: dados próprios 

 

 

Figura 1.1.9 – Avaliação da política de estágio 
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Como você avalia o mecanismo de apoio acadêmico 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 19 20,2 

Regular 26 27,7 

Ruim 6 6,4 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 37 39,4 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.10 – Mecanismo de apoio acadêmico 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

3,2 20,2 27,7 6,4 3,2 39,4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.1.10 – Avaliação do mecanismo de apoio acadêmico 
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Qual o seu julgamento em relação aos Programas de Assistência Estudantil 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 23 24,5 

Bom 44 46,8 

Regular 18 19,1 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 7 7,4 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.11 – Programas de Assistência Estudantil 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

24,5 46,8 19,1 1,1 1,1 7,4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.1.11 – Avaliação dos Programas de Assistência Estudantil 
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Como você avalia o acompanhamento pedagógico 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 36 38,3 

Regular 23 24,5 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 30 31,9 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.1.12 – Acompanhamento pedagógico 

 

0,0

20,0
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3,2 38,3 24,5 1,1 1,1 31,9

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.1.12 – Avaliação do acompanhamento pedagógico 
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1.2 – Dimensão Política de Pessoal e Carreira 

 

Como você avalia a estrutura organizacional do IFRN 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 41 43,6 

Regular 29 30,9 

Ruim 5 5,3 

Péssimo 5 5,3 

Desconhece 8 8,5 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.1 – Estrutura Organizacional 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.2.1 – Percentual de Avaliação da Estrutura Organizacional 
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Qual o seu julgamento em relação às formas de comunicação interna da Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 7 7,4 

Bom 34 36,2 

Regular 36 38,3 

Ruim 8 8,5 

Péssimo 8 8,5 

Desconhece 1 1,1 

Total 94 100,0 
                                                                Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.2 – Comunicação Interna da Instituição 

 

0,0

20,0

40,0
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80,0

100,0

%

 

7,4 36,2 38,3 8,5 8,5 1,1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

          Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.2 – Percentual de avaliação da comunicação interna da Instituição 
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Como você avalia a política de capacitação/qualificação 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 13 13,8 

Bom 30 31,9 

Regular 21 22,3 

Ruim 5 5,3 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 23 24,5 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.3 – Política de capacitação/qualificação 

 

0,0

20,0

40,0
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13,8 31,9 22,3 5,3 2,1 24,5

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.3 – Percentual de Avaliação da capacitação/qualificação  
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Qual o seu nível de satisfação profissional da Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 18 19,1 

Bom 48 51,1 

Regular 16 17,0 

Ruim 7 7,4 

Péssimo 5 5,3 

Desconhece 0 0,0 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.4 – Nível de satisfação profissional  

 

0,0

20,0

40,0
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80,0

100,0
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19,1 51,1 17,0 7,4 5,3 0,0

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.4 – Percentual da Avaliação de satisfação profissional 
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Como você avalia os incentivos para desenvolver suas funções 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 25 26,6 

Regular 39 41,5 

Ruim 10 10,6 

Péssimo 9 9,6 

Desconhece 5 5,3 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.5 – Incentivo para Desenvolver suas Funções 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

6,4 26,6 41,5 10,6 9,6 5,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.5 – Percentual de Avaliação de incentivo ao desenvolvimento de suas funções 
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Qual o seu julgamento com relação aos instrumentos de avaliação de desempenho 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 1 1,1 

Bom 31 33,0 

Regular 22 23,4 

Ruim 5 5,3 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 32 34,0 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.6 – Avaliação de Desempenho 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

1,1 33,0 23,4 5,3 3,2 34,0

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.6 – Percentual de Avaliação do Desempenho 
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Como você julga a política de assistência e melhoria da qualidade de vida dos servidores 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 14 14,9 

Regular 40 42,6 

Ruim 16 17,0 

Péssimo 6 6,4 

Desconhece 15 16,0 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte Dados próprios  

 

Quadro 1.2.7 – Política de assistência e melhoria da qualidade de vida dos servidores 
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3,2 14,9 42,6 17,0 6,4 16,0

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.2.7 – Avaliação da política de assistência e melhoria de vida dos servidores 
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Como você avalia a carreira docente 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 40 42,6 

Regular 14 14,9 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 27 28,7 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.2.8 – Carreira Docente 

 

 

                  Fonte: Dados próprios  

 

 

Figura 1.2.8 – Percentual de Avaliação da carreira docente 

 



 23 

1.3 – Dimensão Infraestrutura para Ensino e Pesquisa 

 

Como você avalia a infraestrutura dos laboratórios 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 5 5,3 

Bom 40 42,6 

Regular 19 20,2 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 26 27,7 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.1– Infraestrutura de Laboratórios 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.3.1 – Percentual de Avaliação da Infraestrutura de Laboratórios 
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Como você avalia a infraestrutura das salas de aula 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 50 53,2 

Regular 24 25,5 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 11 11,7 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.2 – Infraestrutura das salas de aula 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

6,4 53,2 25,5 3,2 0,0 11,7

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.2 – Avaliação da Infraestrutura das salas de aula 
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Como você avalia a infraestrutura com relação a equipamentos de informática 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 28 29,8 

Bom 39 41,5 

Regular 21 22,3 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 5 5,3 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.3 – Infraestrutura com relação a equipamentos de informática  

 

0,0

20,0

40,0
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80,0
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29,8 41,5 22,3 1,1 0,0 5,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

          Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.3 – Avaliação da Infraestrutura com relação a equipamentos de informática 
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Os recursos didáticos disponíveis podem ser avaliados como 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 4 4,3 

Bom 51 54,3 

Regular 20 21,3 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 18 19,1 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: dados próprios 

 

Quadro 1.3.4 – Recursos didáticos disponíveis 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0
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4,3 54,3 21,3 1,1 0,0 19,1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.4 – Avaliação dos recursos didáticos disponíveis 
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Com relação ao quadro de pessoal, a infraestrutura é considerada 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 1 1,1 

Bom 30 31,9 

Regular 33 35,1 

Ruim 15 16,0 

Péssimo 7 7,4 

Desconhece 8 8,5 

Total 94 100,0 
                                                                            Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.5 – Infraestrutura com relação ao quadro de pessoal 
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40,0
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1,1 31,9 35,1 16,0 7,4 8,5

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.5 – Avaliação da Infraestrutura com relação ao quadro de pessoal 

 



 28 

Qual a sua avaliação com relação à infraestrutura de transportes 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 31 33,0 

Regular 27 28,7 

Ruim 8 8,5 

Péssimo 4 4,3 

Desconhece 13 13,8 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.6 – Infraestrutura de transportes 
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20,0
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11,7 33,0 28,7 8,5 4,3 13,8

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.6 – Avaliação da infraestrutura de transporte 
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Como você avalia a manutenção da infraestrutura 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 5 5,3 

Bom 37 39,4 

Regular 42 44,7 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 6 6,4 

Total 94 100,0 
                                                                                       Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.3.7 – Manutenção da infraestrutura 

 

0,0

20,0
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5,3 39,4 44,7 1,1 3,2 6,4

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.3.7 – Avaliação da manutenção da infraestrutura 
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1.4 – Dimensão Função Social e PDI 

 

Como você avalia o IFRN em relação à sua função social 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 19 20,2 

Bom 55 58,5 

Regular 11 11,7 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 5 5,3 

Total 94 100,0 
                                                                                      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.1 – Função Social 

 

 

                Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.4.1 – Percentual de Avaliação da Função Social 
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As relações estabelecidas através de convênios podem ser avaliadas como 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 5 5,3 

Bom 38 40,4 

Regular 24 25,5 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 25 26,6 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.2 – Relações estabelecidas através de Convênios 
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5,3 40,4 25,5 1,1 1,1 26,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.4.2 – Percentual Avaliação das relações estabelecidas através de Convênios 
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Como você julga as ações para promover iniciativas de empreendedorismo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 38 40,4 

Regular 23 24,5 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 25 26,6 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.3 – Iniciativas de empreendedorismo 
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6,4 40,4 24,5 1,1 1,1 26,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.4.3 – Percentual Avaliação das iniciativas de empreendedorismo 
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Como você avalia a política de inclusão de estudantes portadores de necessidades especiais 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 13 13,8 

Bom 35 37,2 

Regular 31 33,0 

Ruim 9 9,6 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 5 5,3 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.4 – Inclusão de estudantes com necessidades especiais 
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20,0

40,0
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13,8 37,2 33,0 9,6 1,1 5,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.4.4 – Percentual Avaliação da inclusão de estudantes com necessidades especiais 
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Como você classifica o grau de conhecimento da comunidade em relação ao Projeto Político Pedagógico 

(PPP) 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 2 2,1 

Bom 16 17,0 

Regular 32 34,0 

Ruim 10 10,6 

Péssimo 4 4,3 

Desconhece 30 31,9 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.5 – Grau de conhecimento da comunidade em relação ao PPP 
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2,1 17,0 34,0 10,6 4,3 31,9

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.4.5 – Percentual Avaliação do grau de conhecimento da comunidade em relação ao PPP 
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Como você considera os meios de comunicação utilizados pela Instituição com a sociedade 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 12 12,8 

Bom 48 51,1 

Regular 25 26,6 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 4 4,3 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadros 1.4.6 – Meios de comunicação utilizados pelo IFRN 
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12,8 51,1 26,6 4,3 1,1 4,3

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios  

 

 

Figura 1.4.6 – Percentual Avaliação dos meios de comunicação utilizados pelo IFRN 
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Como podem ser avaliadas as atividades da Instituição em relação à interação com a sociedade 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 7 7,4 

Bom 38 40,4 

Regular 32 34,0 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 12 12,8 

Total 94 100,0 
                                                                                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.4.7 – Atividades da Instituição em interação com a sociedade 
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Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.4.7 – Percentual Avaliação das Atividades da Instituição em interação com a sociedade 
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1.5 – Dimensões Infraestrutura da Biblioteca 

 

Conservação da infraestrutura da biblioteca (cadeiras, mesas, etc.) 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 39 41,5 

Regular 22 23,4 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 19 20,2 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.1 – Infraestrutura da Biblioteca 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.5.1 – Percentual de Avaliação da Infraestrutura da Biblioteca 
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Funcionalidade (disposição do acervo, mesas de estudo, etc.) 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 7 7,4 

Bom 43 45,7 

Regular 24 25,5 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 18 19,1 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.2 – Funcionalidade 
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7,4 45,7 25,5 1,1 1,1 19,1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: dados próprios 

 

Figura 1.5.2 – Avaliação da funcionalidade 
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Qualidade do atendimento 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 36 38,3 

Regular 25 26,6 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 17 18,1 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.3 – Qualidade do atendimento 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

11,7 38,3 26,6 2,1 3,2 18,1

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.3 – Avaliação da qualidade do atendimento 
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Quantidade de recursos humanos 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 5 5,3 

Bom 26 27,7 

Regular 27 28,7 

Ruim 10 10,6 

Péssimo 7 7,4 

Desconhece 19 20,2 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios  

 

Quadro 1.5.4 – Qualidade dos recursos humanos 
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             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.4 – Avaliação da qualidade dos recursos humanos 
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Ambientes para estudo individual 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 11 11,7 

Bom 34 36,2 

Regular 21 22,3 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 26 27,7 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.5 – Ambiente para estudo individual 
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              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.5 – Percentual Avaliação do ambiente para estudo individual 
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Ambientes para estudo em grupo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 31 33,0 

Regular 26 27,7 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 25 26,6 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.6 – Ambiente para estudo em grupo 
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6,4 33,0 27,7 4,3 2,1 26,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

            Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.6 – Percentual Avaliação do ambiente para estudo em grupo 
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Equipamentos de informática 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 8 8,5 

Bom 36 38,3 

Regular 15 16,0 

Ruim 6 6,4 

Péssimo 5 5,3 

Desconhece 24 25,5 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.7 – Equipamentos de informática 
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8,5 38,3 16,0 6,4 5,3 25,5

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

            Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.7 – Percentual Avaliação dos equipamentos de informática 
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 Acessibilidade ao acervo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 4 4,3 

Bom 52 55,3 

Regular 16 17,0 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 19 20,2 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte dados próprios 

 

Quadro 1.5.8 – Acessibilidade ao acervo 
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              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.8 – Percentual Avaliação da acessibilidade ao acervo 

 



 45 

Quantidade do acervo para consulta 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 1 1,1 

Bom 33 35,1 

Regular 27 28,7 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 29 30,9 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.9 – Acervo para consulta 
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             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.9 – Percentual Avaliação da quantidade do acervo para consulta 
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Conservação do acervo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 7 7,4 

Bom 36 38,3 

Regular 25 26,6 

Ruim 2 2,1 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 24 25,5 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.10 – Conservação do acervo 
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             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.10 – Percentual Avaliação da conservação do acervo 
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Atualização do acervo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 41 43,6 

Regular 20 21,3 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 25 26,6 

Total 94 100,0 
                                                                                   Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.11 – Atualização do acervo 
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3,2 43,6 21,3 4,3 1,1 26,6

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.11 – Percentual Avaliação da atualização do acervo 
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Qualidade do acervo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 9 9,6 

Bom 40 42,6 

Regular 16 17,0 

Ruim 1 1,1 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 27 28,7 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.12 – Qualidade do acervo 
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              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.12 – Percentual Avaliação da qualidade do acervo 
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Quantidade do acervo disponível para empréstimo 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 2 2,1 

Bom 28 29,8 

Regular 29 30,9 

Ruim 4 4,3 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 29 30,9 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.5.13 – Quantidade do acervo disponível para empréstimo 
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             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.5.13 – Percentual Avaliação da quantidade do acervo disponível para empréstimo 
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1.6 – Dimensão Organização, Gestão e Avaliação 

 

Como você julga a gestão administrativa em relação ao cumprimento dos objetivos 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 36 38,3 

Regular 36 38,3 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 15 16,0 

Total 94 100,0 
                                                                                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.1 – Cumprimento de objetivos 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.6.1 – Percentual de Avaliação de Cumprimento de objetivos 
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Como pode ser avaliado o funcionamento das instâncias de apoio e participação da gestão 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 2 2,1 

Bom 29 30,9 

Regular 29 30,9 

Ruim 5 5,3 

Péssimo 2 2,1 

Desconhece 27 28,7 

Total 94 100,0 
                                                              Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.2 – Apoio e Participação da Gestão 

 

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

%

 

2,1 30,9 30,9 5,3 2,1 28,7

Ótimo Bom Regular Ruim Péssimo Desconhece

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.2 – Percentual de Avaliação de Apoio e Participação da Gestão 

 



 52 

 

Como você julga o seu conhecimento em relação aos instrumentos normativos 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 4 4,3 

Bom 29 30,9 

Regular 35 37,2 

Ruim 10 10,6 

Péssimo 1 1,1 

Desconhece 15 16,0 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.3 – Conhecimento dos Instrumentos Normativos 
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            Fonte: Dados próprios 

 

Figura 1.6.3 – Percentual de Avaliação do conhecimento dos Instrumentos Normativos 
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Para você, os sistemas de arquivo e registro da Instituição podem ser considerados como 

 

 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 2 2,1 

Bom 27 28,7 

Regular 29 30,9 

Ruim 15 16,0 

Péssimo 5 5,3 

Desconhece 16 17,0 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.4 – Sistemas de Arquivos e Registros 
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            Fonte: dados próprios 

 

Figura 1.6.4 – Percentual de Avaliação dos Sistemas de Arquivos e Registros 
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Como você avalia a gestão estratégica como forma de antecipar problemas e propor soluções 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 20 21,3 

Regular 38 40,4 

Ruim 8 8,5 

Péssimo 7 7,4 

Desconhece 18 19,1 

Total 94 100,0 
                                                                Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.5 – Gestão Estratégica de Antecipação e Resolução de Problemas 
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              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.5 – Avaliação da Gestão Estratégica de Antecipação e Resolução de Problemas 



 55 

 

 Qual o seu julgamento quanto à descentralização administrativa nas tomadas de decisões 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 7 7,4 

Bom 28 29,8 

Regular 27 28,7 

Ruim 11 11,7 

Péssimo 7 7,4 

Desconhece 14 14,9 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.6 – Descentralização Administrativa 
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              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.6 – Avaliação da Descentralização Administrativa 
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Como você avalia a incorporação de ações de melhoria contínua no planejamento geral da Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 6 6,4 

Bom 33 35,1 

Regular 30 31,9 

Ruim 3 3,2 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 19 20,2 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.7 – Incorporação de Melhorias no Planejamento 
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            Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.7 – Avaliação da Incorporação de Melhorias no Planejamento 
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Os procedimentos de avaliação e acompanhamento das atividades acadêmicas podem ser avaliados 

como 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 27 28,7 

Regular 32 34,0 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 3 3,2 

Desconhece 29 30,9 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.8 – Acompanhamento das Atividades Acadêmicas 
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            Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.8 – Avaliação do Acompanhamento das Atividades Acadêmicas 
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Como você avalia a comunicação e a circulação da informação na Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 2 2,1 

Bom 23 24,5 

Regular 39 41,5 

Ruim 12 12,8 

Péssimo 12 12,8 

Desconhece 6 6,4 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 1.6.9 – Comunicação e Circulação da Informação 
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             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.9 – Avaliação da Comunicação e Circulação da Informação 
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Como você avalia o serviço de segurança na Instituição 

 

Conceito Qtde % 

Ótimo 3 3,2 

Bom 28 29,8 

Regular 31 33,0 

Ruim 16 17,0 

Péssimo 12 12,8 

Desconhece 4 4,3 

Total 94 100,0 
                                                               Fonte: dados próprios 

 

Quadro 1.6.10 – Serviço de Segurança 
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           Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 1.6.10 – Avaliação do Serviço de Segurança 
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2 – Pais 

 

Q1.01 Avaliação do IFRN em relação a sua 
função social.   

 QTD % 

Ótimo 42 50,6 

Bom 34 41,0 

Regular 6 7,2 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 1 1,2 

   

TOTAL 83 100 
                          Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.1 – Função Social 
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                    Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.1 – Percentual de Avaliação da Função Social 
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Q1.02 Avaliação das relações estabelecidas 
através de acordos com a sociedade     

  QTD % 

Ótimo 24 28,9 

Bom 37 44,6 

Regular 11 13,3 

Ruim 3 3,6 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 8 9,6 

      

TOTAL 83 100 
                       Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.2 – Acordos com a Sociedade 
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                   Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.2 – Percentual de Avaliação das Relações de Acordos com a Sociedade 
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Q1.03 Avaliações de ações para promover o 
empreendedorismo     

  QTD % 

Ótimo 26 31,3 

Bom 35 42,2 

Regular 13 15,7 

Ruim 3 3,6 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 6 7,2 

      

TOTAL 83 100 
                   Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.3 – Ações para Promover o Empreendedorismo 

 

 

               Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.3 – Avaliação das Ações para Promover o Empreendedorismo 
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Q1.04 Avaliação das políticas de inclusão de 
portadores de necessidades especiais     

  QTD % 

Ótimo 48 57,8 

Bom 22 26,5 

Regular 10 12,0 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 2 2,4 

Desconhece 1 1,2 

      

TOTAL 83 100 
       Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.4 – Políticas de Inclusão de Portadores de Necessidades Especiais 

 

 

             Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.4 – Avaliação da Política de Inclusão de Portadores de Necessidades Especiais 
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Q1.05 Avaliação dos meios de comunicação para interagir 
com a sociedade   

 QTD % 

Ótimo 46 55,4 

Bom 21 25,3 

Regular 15 18,1 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 1 1,2 

   

TOTAL 83 100 
          Fonte: Dados próprios 

 

 

Quadro 2.5 – Meios de Comunicação para Interagir com a Sociedade 

 

 

 

                  Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.5 – Avaliação dos Meios de Comunicação de Interaç]ão com a Sociedade 
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Q1.06 Avaliação das atividades institucionais 
para interação com o meio social.     

  QTD % 

Ótimo 30 36,1 

Bom 44 53,0 

Regular 6 7,2 

Ruim 2 2,4 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 1 1,2 

      

TOTAL 83 100,0 
                  Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.6 – Atividades de Interação com o Meio Social 

 

 

              Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.6 –  Avaliação das Atividades de Interação com o Meio Social 
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Q2.01 Avaliação da Qualidade do Ensino.     

  QTD % 

Ótimo 53 63,9 

Bom 27 32,5 

Regular 2 2,4 

Ruim 1 1,2 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 83 100 
            Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.7 – Qualidade do Ensino 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

 

 

Figura 2.7 – Avaliação da Qualidade do Ensino 
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Q2.02 Avaliação da Política de Inclusão Social.     

  QTD % 

Ótimo 43 51,8 

Bom 33 39,8 

Regular 5 6,0 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 2 2,4 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 83 100 
        Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.8 – Política de Inclusão Social 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.8 – Avaliação da Política de Inclusão Social 
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Q2.03 Avaliação do PROITEC para acesso aos alunos 
da rede pública     

  QTD % 

Ótimo 51 61,4 

Bom 24 28,9 

Regular 6 7,2 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 2 2,4 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 83 100 
                 Fonte Dados próprios 

 

Quadro 2.9 – PROITEC para acesso dos alunos da rede pública 

 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.9 – Avaliação PROITEC para acesso dos alunos da rede pública 
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Q2.04 Avaliação da Política Institucional de Pesquisa.     

  QTD % 

Ótimo 31 37,3 

Bom 29 34,9 

Regular 14 16,9 

Ruim 4 4,8 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 5 6,0 

      

TOTAL 83 100 
Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.10 – Política Institucional de Pesquisa 

 

 

 

                 Fonte: dados próprios 

 

 

Figura 2.10 – Avaliação da Política Institucional de Pesquisa 
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Q2.05 Preocupação do IFRN em desenvolver atividades de 
Extensão     

  QTD % 

Ótimo 34 41,0 

Bom 32 38,6 

Regular 11 13,3 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 6 7,2 

      

TOTAL 83 100 
Fonte: Dados próprios 

 

 

Quadro 2.11 – Desenvolvimento das Atividades de Extensão 

 

 

                  Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.11 – Avaliação do Desenvolvimento das Atividades de Extensão 
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Q2.06 Inserção dos alunos da instituição no mundo 
do trabalho     

  QTD % 

Ótimo 38 45,8 

Bom 22 26,5 

Regular 13 15,7 

Ruim 4 4,8 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 6 7,2 
      

TOTAL 83 100 
                         Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.12 – Inserção dos Alunos no Mundo do Trabalho 

 

 

                         Fonte: Dados próprios 

 

 

Figura 2.12 – Avaliação da Inserção dos Alunos no Mundo do Trabalho 
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Q2.07 Avaliação do desempenho dos alunos 
durante estágio.     

  QTD % 

Ótimo 32 38,6 

Bom 29 34,9 

Regular 5 6,0 

Ruim 1 1,2 

Péssimo 1 1,2 

Desconhece 15 18,1 

      

TOTAL 83 100 
              Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.13 – Desempenho dos Alunos no Estágio  

 

 

                          Fonte: Dados próprios 

 

Figura 2.14 – Avaliação do Desempenho dos Alunos no Estágio  
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Q2.08 Avaliação da formação profissional e cidadã recebida 
pelos alunos     

  QTD % 

Ótimo 44 53,0 

Bom 30 36,1 

Regular 6 7,2 

Ruim 1 1,2 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 2 2,4 

      

TOTAL 83 100 
                  Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.15 – Formação Profissional e Cidadã dos Alunos 

 

 

                  Fonte: Dados próprios 

 

Figura 2.15 – Avaliação da Formação Profissional e Cidadã dos Alunos 
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Q2.09 Avaliação da política de encaminhamento e 
acompanhamento de estágios     

  QTD % 

Ótimo 22 26,5 

Bom 28 33,7 

Regular 15 18,1 

Ruim 5 6,0 

Péssimo 1 1,2 

Desconhece 12 14,5 

      

TOTAL 83 100 
           Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.16 – Política de Encaminhamento e Acompanhamento de Estágios 

 

 

                 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 2.16 – Avaliação da Política de Encaminhamento e Acompanhamento de Estágios 
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Q2.10 Avaliação do acompanhamento pedagógico desenvolvido 
junto aos alunos.     

  QTD % 

Ótimo 27 32,5 

Bom 28 33,7 

Regular 16 19,3 

Ruim 6 7,2 

Péssimo 4 4,8 

Desconhece 2 2,4 

      

TOTAL 83 100 
         Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 2.17 – Acompanhamento Pedagógico 

 

 

                  Fonte: Dados próprios  

 

 

Figura 2.17 – Avaliação do Acompanhamento Pedagógico 
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3 – Empresários 

 

Q1.01 Avaliação do IFRN em relação a sua função social.   

 QTD % 

Ótimo 40 58,8 

Bom 24 35,3 

Regular 4 5,9 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 0 0,0 

   

TOTAL 68 100 
                           Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.1 – Função Social 

 

 

                Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.1– Percentual de Avaliação da Função Social 
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Q1.02 Avaliação das relações estabelecidas 
através de acordos com a sociedade     

  QTD % 

Ótimo 40 58,8 

Bom 24 35,3 

Regular 3 4,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 1 1,5 

      

TOTAL 68 100 
                              Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.2 – Acordos com a Sociedade 

 

 

                  Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.2 – Percentual de Avaliação da Relação através de Acordos com a Sociedade 
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Q1.03 Avaliações de ações para promover o 
empreendedorismo     

  QTD % 

Ótimo 38 55,9 

Bom 23 33,8 

Regular 3 4,4 

Ruim 1 1,5 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 3 4,4 

      

TOTAL 68 100 
                    Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.3 – Promoção do Empreendedorismo 

 

 

                   Fonte:  Dados próprios 

 

Figura 3.3 – Percentual de Avaliação das Ações para Promover o Empreendedorismo 
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Q1.04 Avaliação das políticas de inclusão de 
portadores de necessidades especiais     

  QTD % 

Ótimo 41 60,3 

Bom 21 30,9 

Regular 4 5,9 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 2 2,9 

      

TOTAL 68 100 
      Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.4 – Política de Inclusão de Portadores de Necessidades Especiais 
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Q1.04 Avaliação das políticas de inclusão de portadores de necessidades especiais

 

        Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.4 – Avaliação da Inclusão de Portadores de Necessidades Especiais 
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Q1.05 Avaliação dos meios de comunicação para interagir 
com a sociedade     

  QTD % 

Ótimo 38 55,9 

Bom 18 26,5 

Regular 10 14,7 

Ruim 2 2,9 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 68 100 
       Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.5 – Meios de Comunicação para Interagir com a Sociedade 
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Q1.05 Avaliação dos meios de comunicação para interagir com a sociedade

 

         Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.5 – Avaliação dos Meios de Comunicação para Interagir com a Sociedade 
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Q1.06 Avaliação das atividades institucionais 
para interação com o meio social.     

  QTD % 

Ótimo 36 52,9 

Bom 21 30,9 

Regular 8 11,8 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 3 4,4 

      

TOTAL 68 100,0 
                     Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.6 – Interação com o Meio Social 
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Q1.06 Avaliação das atividades institucionais para interação com o meio social.

 

                       Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.6 – Avaliação das Atividades de Interação com o Meio Social 
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Q2.01 Avaliação da Qualidade do Ensino.     

  QTD % 

Ótimo 38 55,9 

Bom 27 39,7 

Regular 1 1,5 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 2 2,9 

      

TOTAL 68 100 
             Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.7 – Qualidade do Ensino 
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Q2.01 Avaliação da Qualidade do Ensino.

 

              Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.7 – Avaliação da Qualidade do Ensino 
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Q2.02 Avaliação da Política de Inclusão Social.     

  QTD % 

Ótimo 41 60,3 

Bom 23 33,8 

Regular 2 2,9 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 2 2,9 

      

TOTAL 68 100 
         Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.8 – Política de Inclusão Social 
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Q2.02 Avaliação da Política de Inclusão Social.

 

          Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.8 – Avaliação da Política de Inclusão Social 
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Q2.03 Avaliação do PROITEC para acesso aos alunos 
da rede pública     

  QTD % 

Ótimo 43 63,2 

Bom 17 25,0 

Regular 5 7,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 3 4,4 

      

TOTAL 68 100 
       Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.9 – Inserção dos alunos de rede pública através do PROITEC 
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Q2.03 Avaliação do PROITEC para acesso aos alunos da rede pública

 

           Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.9 – Avaliação da Inserção dos alunos de rede pública através do PROITEC 
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Q2.04 Avaliação da Política Institucional de Pesquisa.     

  QTD % 

Ótimo 37 54,4 

Bom 23 33,8 

Regular 4 5,9 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 4 5,9 

      

TOTAL 68 100 
           Fonte: Dados próprios 

 

Quadro 3.10 – Política de Pesquisa 
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Q2.04 Avaliação da Política Institucional de Pesquisa.

 

 Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.10 – Avaliação da Política de Pesquisa 
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Q2.05 Atividades de inter-relação do Ensino com a 
Pesquisa     

  QTD % 

Ótimo 38 45,3 

Bom 23 36,9 

Regular 3 9,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 4 7,4 

      

TOTAL 68 100 
                   Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.11 – Inter-relação do Ensino com a Pesquisa 
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Q2.05 Atividades de inter-relação do Ensino com a Pesquisa

 

                    Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.11 – Avaliação da Inter-relação do Ensino com a Pesquisa 
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Q2.06 Preocupação do IFRN em desenvolver atividades de 
Extensão     

  QTD % 

Ótimo 39 56,5 

Bom 23 33,3 

Regular 3 4,3 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 4 5,8 

      

TOTAL 69 100 
       Fonte: Dados Próprios 

 

Quadro 3.12 – Desenvolvimento de atividades de extensão 
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Q2.06 Preocupação do IFRN em desenvolver atividades de Extensão

 

         Fonte: Dados próprios 

 

Figura 3.12 – Avaliação do Desenvolvimento de atividades de extensão 
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Q2.07 Avaliação da formação profissional e cidadã recebida 
pelos alunos     

  QTD % 

Ótimo 40 58,8 

Bom 23 33,8 

Regular 5 7,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 68 100 
          Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.13 – Formação profissional e cidadã 
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Q2.07 Avaliação da formação profissional e cidadã recebida pelos alunos

 

            Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.13 – Avaliação da Formação profissional e cidadã 
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Q2.08 Inserção dos alunos da instituição no mundo do 
trabalho     

  QTD % 

Ótimo 44 64,7 

Bom 19 27,9 

Regular 5 7,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 0 0,0 

      

TOTAL 68 100 
               Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.14 – Inserção dos alunos no mundo do trabalho 
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Q2.08 Inserção dos alunos da instituição no mundo do trabalho

 

                Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.14 – Avaliação da Inserção dos alunos no mundo do trabalho 

 



 90 

 

 

Q2.09 Avaliação da política de encaminhamento e 
acompanhamento de estágios     

  QTD % 

Ótimo 40 58,8 

Bom 20 29,4 

Regular 5 7,4 

Ruim 1 1,5 

Péssimo 1 1,5 

Desconhece 1 1,5 

      

TOTAL 68 100 
Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.15 – Política de encaminhamento e acompanhamento de estágios 
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Q2.09 Avaliação da política de encaminhamento e acompanhamento de estágios

 

  Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.15 – Avaliação da Política de encaminhamento e acompanhamento de estágios 
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Q2.10 Avaliação do mecanismo de apoio acadêmico.     

  QTD % 

Ótimo 36 52,9 

Bom 23 33,8 

Regular 3 4,4 

Ruim 1 1,5 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 5 7,4 

      

TOTAL 68 100 
               Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.16 – Mecanismo de apoio acadêmico 
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Q2.10 Avaliação do mecanismo de apoio acadêmico.

 

                Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.16 – Avaliação do Mecanismo de apoio acadêmico 
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Q2.11 Programas de Assistência Estudantil     

  QTD % 

Ótimo 37 54,4 

Bom 24 35,3 

Regular 3 4,4 

Ruim 0 0,0 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 4 5,9 

      

TOTAL 68 100 
               Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.17 – Programas de assistência estudantil 
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Q2.11 Programas de Assistência Estudantil

 

                 Fonte: dados próprios 

 

 

Figura 3.17 – Avaliação dos Programas de Assistência Estudantil 
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Q2.12 Avaliação do acompanhamento pedagógico desenvolvido junto 
aos alunos.     

  QTD % 

Ótimo 35 51,5 

Bom 24 35,3 

Regular 4 5,9 

Ruim 1 1,5 

Péssimo 0 0,0 

Desconhece 4 5,9 

      

TOTAL 68 100 
  Fonte: dados próprios 

 

Quadro 3.18 – Acompanhamento Pedagógico 
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Q2.12 Avaliação do acompanhamento pedagógico desenvolvido junto aos alunos.

 

    Fonte: dados próprios 

 

Figura 3.18 – Avaliação do Acompanhamento pedagógico 

 



 94 

4 – Professores 
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5 – Alunos 
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